Круглый стол в Коворкинг-центре «СТАРТ» «Оценка регулирующего воздействия»
   19 мая  2023 года в Коворкинг-центре «СТАРТ» состоялась встреча представителей органов местного самоуправления и бизнес-сообщества города Ханты-Мансийска, где обсудили итоги работы в сфере оценки регулирующего воздействия (далее - ОРВ), направленной на борьбу с административными барьерами, неэффективным законодательством и поиском лучших решений, а также на выявление положений, приводящих к избыточным административным и другим ограничениям у субъектов предпринимательской и другой деятельности, а также необоснованным расходам, как для бизнеса, так и для бюджетной системы.
     О своей работе в данном направлении рассказали руководители, представляющие направление ОРВ Администрации города                             Ханты-Мансийска.
 Начальник управления экономического развития и инвестиций Администрации города Ханты-Мансийска Сигарев Максим Петрович в своем докладе отразил следующие результаты за 4 месяца 2022 года: 
[bookmark: _GoBack]     В городе  рассмотрено и подготовлено 125 заключений об ОРВ проектов муниципальных НПА, из которых: - 117 заключений о предварительной ОРВ проектов муниципальных НПА (что в 2,6 раза больше показателя 2022 года).   








