В рамках улучшения делового климата состоялся семинар по вопросам реализации института оценки регулирующего воздействия
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Управлением экономического развития и инвестиций Администрации города Ханты-Мансийска для органов Администрации города Ханты-Мансийска, ответственным за проведение экспертизы и оценки фактического воздействия муниципальных нормативных правовых актов города Ханты-Мансийска, разработчиков нормативно-правовых актов проведен обучающий семинар по вопросам реализации института оценки регулирующего воздействия (ОРВ).
Участие в нем приняли более 30 представителей структурных подразделений Администрации города 
Открыл семинар начальник управления эконмического развития и инвестиций Администрации города Ханты-Мансийска  – Сигарев Максим Петрович. «Институт оценки регулирующего воздействия успешно реализуется в крае уже пять лет. В рамках процедуры налажено взаимодействие бизнеса и власти. Мнение предпринимателей играет ключевую роль в совершенствовании нормотворческого процесса», – отметил Максим Сигарев.
Об основных изменениях в реализации института оценки регулирующего воздействия в городе рассказала начальник отдела развития предпринимательства и инвестиций управления эконмического развития и инвестиций Администрации города Ханты-Мансийска Юлия Владимировна Николаева. Разработчикам представлены схемы проведения процедур данного института и обновленные методические материалы. Также внимание уделено блокирующей функции, при которой акт принимается только при положительном экспертном заключении.
Разработчики НПА задали ряд вопросов по отдельным этапам проведения процедуры. Особенно их интересовало заполнение сводного отчета ОРВ. Специалисты управления экономического развития и инвестиций пояснили основные моменты, представили примеры правильных вариантов заполнения отчета, рассказали о типичных ошибках, дали рекомендации.
[bookmark: _GoBack]Присутствующие рассмотрели еще один из аспектов ОРВ – это расчет выгод и стандартных издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. Участники обсудили применение методик вычисления и источники статистических данных. В завершении семинара состоялась деловая игра, в рамках которой решались задания по процедуре ОРВ.

